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      «Учение должно приносить радость познания, радость общения. Настоящий урок начинается не со звонка, а задолго до него».
     Вопрос повышения эффективности и качества, а значит современности урока волнует всех. Современный урок, соответствующий современным требованиям подготовки конкурентноспособного выпускника с оптимальным уровнем качества образовательной подготовки, владеющего ключевыми компетенциями и имеющего способность к социализации в иных, отличных от образовательной среды, условиях, направлен на выполнение социального заказа общества. Подготовка учащихся к жизни, труду и творчеству закладывается в учреждении образования. Для этого процесс обучения и организационная методика урока должна быть построена так, чтобы широко вовлекать обучающихся в самостоятельную творческую деятельность по усвоению новых знаний и успешному применению их на практике. Классно- урочная система предусматривает различные формы образовательного процесса: уроки- диалоги, практические занятия, модульное обучение, проблемное и проектное обучение внеклассная учебная работа, консультации, зачеты и многое другое. 

       Преподаватели осуществляют целенаправленный выбор наилучшего построения процесса, который обеспечивает за определенное время максимальную эффективность решения задач образования определенной группы,   используют оптимальные варианты сочетания различных методов, приемов, средств обучения, ведущих кратчайшим путем к достижению целей урока.
     Любой урок имеет огромный потенциал для решения новых задач. Но решаются эти задачи зачастую теми средствами, которые не могут привести к ожидаемому положительному результату.

«Эффективность» в переводе с латинского – «эфектос» означает выполнение действий, результат, следствие каких- либо действий, т.е. полезность для развития каждого обучающегося.
     Одно из важнейших условий эффективности и качественности учебного процесса - воспитание познавательного интереса к будущей профессии.         Познавательный интерес – это глубинный внутренний мотив, основанный на свойственной человеку врожденной познавательной потребности. Познавательный интерес не является чем-то внешним, дополнительным по отношению к учению. Наличие интереса является одним из главных условий успешного протекания учебного процесса и свидетельством его правильной организации. Отсутствие интереса у студентов является показателем серьезных недостатков в организации обучения. К сожалению сегодняшние обучающиеся не всегда проявляют интерес к обучению и к будущей профессии. Зачастую выбирая будущую профессию по совету родителей или не рассчитывая на   качественную сдачу ЕГЭ. Поэтому преподавателям среднего специального образования нужно очень постараться, чтобы привить уже с первого курса интерес не только к преподаваемому предмету, но и к будущей профессии.
      Урок является сложным педагогическим объектом. Это динамичная вариативная форма организации процесса целенаправленного взаимодействия (деятельности и общения) преподавателя и обучающихся, включающая содержание, формы, методы и средства обучения и систематически применяемая для решения задач образования, воспитания и развития.
      Учебный труд, как всякий другой, интересен тогда, когда он разнообразен. Необходимо понимание нужности, важности, целесообразности изучения определённого предмета в целом и отдельных его разделов. Чем больше новый материал связан с усвоенными ранее знаниями, тем он интереснее для обучающихся. Обучение должно быть трудным, но посильным. Посещенные мною уроки свидетельствуют о том, что преподаватели нашего учебного заведения показывают высокое качество и эффективность учебных занятий, проектирование способов взаимодействия участников педагогического процесса, личностно ориентированную деятельность обучающихся. В учебном процессе демонстрируют содержание изучаемого материала представляют в виде систем познавательных и практических задач с ориентирами и способами их решения,       активно применяют   современные средства и способы информирования, что способствует оптимально подготовить компетентного, ответственного, свободно владеющего своей профессией специалиста. 
      У каждого преподавателя свои методические подходы, методические приемы, которые позволяют успешно проводить занятия. Но при подготовке и планировании занятия, он осуществляет целый комплекс действий, решает психологические, дидактические, методические, организационные задачи.

            Учитываются особенности группы: уровень успеваемости; отношение к предмету; темп работы, подготовленность учащихся, индивидуальные особенности.

Для себя преподаватель всегда ставит цель. Цель зависит от содержания урока, уровня профессионального мастерства учителя, от типа урока, от методов и форм работы, от уровня группы и возможностей студентов. Общая цель может дробиться на отдельные задачи. Большую роль играют интуиция, личность преподавателя, владение им ситуацией на уроке.

Результат эффективности и качественной деятельности на уроке зависит от профессионализма учителя, а именно: знания предмета, культуры общения, компетентностного подхода.
Компетентностный подход в образовании предъявляет определённые требования к профессиональной подготовке любого специалиста. Понимая под профессиональной подготовкой процесс профессионального становления специалиста, необходимо отметить, что он имеет первостепенную важность в развитии общества в целом.
        Конечно же, хочется, чтобы урок был интересным, ведь интересный урок-активация интеллектуальных и волевых процессов, их взаимопроникновение и взаимодействие друг на друга. Что может помочь сделать урок ярким, эмоциональным, способным вовлечь  в процесс самостоятельного поиска, возбудить у студента  интерес к предмету, желание познания? 

Современный преподаватель сочетает в себе не только знание предмета и методики его преподавания, но и в какой-то мере социологии, психологии, педагогики. Не говоря о том, что хороший преподаватель должен обладать еще и высокими актерскими способностями. Работая по одной методике, невозможно добиться успеха, воспитать творческую личность. А положительная мотивация при изучении того или иного предмета – это залог успеха в его изучении.
     Создание педагогических ситуаций общения, позволяющих каждому студенту проявлять инициативу, самостоятельность, избирательность в способах работы, предоставление возможности для естественного самовыражения.
       Одна из составных трудностей обучения среднего профессионального образования состоит в том, что в образовательную организацию приходят обучающиеся  с различной подготовкой. 
Обучающемуся надо помочь научиться учиться (т.е.сформировать учебную деятельность), а далее остается лишь позволить ему добывать знания самому и помочь ему это сделать.
Опыт работы свидетельствует о том, что все обучающиеся могут усвоить программу. Но в одной и той же группе, встречаются студенты, которые очень сильно отличаются друг от друга: одни легко схватывают учебный материал, другие усваивают его с трудом; одни активны в процессе обучения, другие проявляют пассивность. Достигнуть высоких результатов при обучении можно только при условии учета индивидуально – психологических особенностей развития .
Исторически сложились на ранней стадии развития человечества два вида обучения: групповое и индивидуальное. При индивидуальном обучении наставник обучал каждого ученика отдельно, ориентируясь на его индивидуальный темп и способности. Групповое обучение предполагало работу наставника, учителя с группой учеников.

На уроках для повышения их эффективности и качества необходимо применять разные виды работ и разноуровневые задания для слабых, сильных и средних. При индивидуальной работе – предлагать индивидуальные задания: уровни – соответственно базовый, повышенной трудности, творческий.  Индивидуализировать обучение, в связи с интеллектуальными возможностями студентов
Для реализации данной цели можно поставить следующие задачи:
- проанализировать возможности группы;

- разработать систему уроков, заданий;

- помочь студенту стать свободной творческой и ответственной личностью;
- развивать практические способности ;

       Большой эффект в обучении дает живое слово учителя в сочетании с ИКТ технологиями. Качество и эффективность урока, как основной формы обучения и воспитания зависит и от содержания учебного материала и в значительной мере от методов обучения, которые должны обеспечивать максимально комфортное обучение. Поэтому одним из способов повышения эффективности урока остаётся использование нестандартных форм обучения: урок- зачёт, урок-защита рефератов, урок- викторина, урок-рецензия.
   В настоящее время перед профессиональным образованием стоит проблема подготовки квалифицированного специалиста, да и просто человека, соответствующего новой культуре - культуре информационной, которой соответствуют такие черты как гибкость, подвижность мышления, диалогичность, толерантность и тесная коммуникация на всех уровнях, интегрированный характер. Современный студент должен быть готов  к решению проблемных ситуаций, к овладению деятельностью, направленной на развитие творческих способностей и познавательных интересов с учетом своих  психологических особенностей.
        Поэтому существует необходимость проведения   в ходе учебного процесса различных  конкурсов исследовательских и творческих работ по различным направлениям науки, техники, культуры, предметных олимпиад, фестивалей, научно-практических конференций, главными целями которых являются: повышение общей культуры; содействие повышению образовательного уровня, выявлению одаренных студентов. Предметные олимпиады -   классическая  форма работы с одаренными студентами, помогающая   решать целый ряд важных задач по их развитию и воспитанию. Олимпиады способствуют выявлению таких студентов, позволяют правильно сориентировать их в дальнейшей профессиональной деятельности, пропагандируют научно-технические знания.
     Подготовка к олимпиадам это кропотливый труд, требующий особого подхода, дополнительной подготовки.  Сделав  глубокий анализ, нужно признать, что подготовка к олимпиадам не всегда проходит целенаправленно.
    Каждый студент, принимая участие в конкурсах и олимпиадах, преследует какие - то свои цели.  Для кого-то это  углубление своих знаний  по отдельным предметам, для кого-то  возможность проявить себя в целом как способного студента,  для кого-то – повышение своего авторитета в коллективе. Не стоит забывать и о том, что участники олимпиад и конкурсов после подведения итогов, как правило, получают свидетельства, которые могут стать отличным дополнением к портфолио. 
    Говоря об образовательных конкурсах и олимпиадах, хотелось бы показать еще одну сторону этого явления. В последние годы очень быстро происходит внедрение информационных технологий в сферу образования.  Педагоги начинают осознавать, что дистанционные технологии – эффективный инструмент познания окружающего мира, настолько мощный, что вместе с ним приходят новые формы и методы обучения, новая идеология глобального мышления. В образовании наблюдается устойчивый рост интереса к новой форме учебы – дистанционной. 
      Использование Интернета позволяет осуществлять различные телекоммуникационные образовательные проекты – это и есть олимпиады, викторины, конкурсы и др., служащие переходными формами обучения от традиционных к дистанционным.
      Интернет-олимпиады и Интернет-конкурсы стали одной из составляющих дистанционного образования. Это– великолепный элемент информатизации образовательного процесса образовательной организации любого уровня. Они предоставляют широкие возможности приобщения к культуре использования телекоммуникационных технологий в образовании. 
         Итак, современный, эффективный, качественный урок- это прежде всего урок, на котором учитель умело использует все возможности для развития личности студента, его активного умственного роста, глубокого и осмысленного усвоения знаний, для формирования  нравственных основ. 
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