ГБОУ РМ СПО (ССУЗ) «Торбеевский  колледж мясной и молочной промышленности» Жуковский филиал




Доклад
на тему:

О реализации рекомендаций ФИРО по организации получения СПО на базе общего образования с учётом требований ФГОС и получаемой профессии

Подготовила мастер производственного обучения
 Карасёва Наталья Мефодьевна

2015 г.

     Учитывая рекомендации ФИРО (федерального института развития образования) по организации получения СПО (среднего профессионального образования) на базе основного общего образования с учётом требований ФГОС ( федерального государственного образовательного стандарта) и получаемым профессиям,  преподавателями общеобразовательных дисциплин и мастерами производственного обучения Жуковского филиала разработаны учебные программы по общеобразовательным дисциплинам и профессиональным модулям.

    В рабочих программах уточняется содержание обучения, последовательность изучения материала, распределение часов по разделам и темам, лабораторные и практические занятия, тематика рефератов, самостоятельная внеаудиторная работа обучающихся, на которую отводится 50 % учебного времени от обязательной аудиторной нагрузки, выполнение индивидуальных проектов, формы и методы текущего контроля и оценки учебных достижений, промежуточной аттестации обучающихся, рекомендуемые учебные пособия.

   Согласно рекомендаций, общеобразовательный цикл на данный момент составляет 2052 часа, т.е. количество часов относительно старой программы увеличилось на 160 часов. Также введены новые дисциплины, а именно:  «История Мордовского края», «Этика психологии семейной жизни» и «Астрономия», на которые дополнительно дано 180 часов. В результате профессиональный цикл был уменьшен на это количество часов и  перенесён с 1 курса на последующие.

 Презентация(слайд2)
Например, количество часов по русскому языку по программе 1 курса увеличилось на 14 часов, которые были распределены на наиболее  углубленное изучение разделов: «Фонетика, морфемика и морфология» для повышения орфографических знаний  обучающихся.

Презентация (слайд3)
Количество часов математики увеличилось на 14 часов. Больше времени уделяется решению задач по темам: «Корни, степени, логарифмы» на 1 курсе и на 2 курсе по темам: «Производная и интегралы».

Подобная корректировка учебного материала была проведена по всем предметам общеобразовательного цикла.

 Презентация(слайд 4)
 По профессии «Хозяйка усадьбы» в рабочей программе профессионального модуля  «Технология приготовления пищи и контроль качества блюд» увеличения количества часов на 1 курсе произошли за счёт переноса двух разделов со 2 курса: « Блюда из круп ,бобовых и макаронных изделий.»     «Блюда и гарниры из овощей.»

       При разработке предыдущих программ по общеобразовательным дисциплинам, учитывался профиль профессионального образования, к которым относились профессии «Мастер сельскохозяйственного производства» и «Хозяйка усадьбы», т.е. часть предметов проводились объединено, часть раздельно. 

  Разрабатывая  программы к новому учебному году по рекомендациям Министерства образования Республики Мордовия (профессиональный цикл) профессии «Мастер сельскохозяйственного производства» и «Хозяйка усадьбы» были объединены в один профиль, в результате чего все общеобразовательные  дисциплины ведутся объединёно.

   Хочу отметить большую проделанную работу по разработке данных программ преподавателей общеобразовательных дисциплин Ратникову Т.Г. и Попову Н.И.

  Были пересмотрены программы профессионального цикла на 1 курсе. По профессии «Хозяйка усадьбы» модуль  «Технология приготовления пищи и контроль качества блюд» мастерами производственного обучения Соловьёвой Л.Н. и Карасёвой Н.М.

 В связи с изменением Федерального государственного профессионального стандарта срок обучения увеличился до 3 лет 10 месяцев.

  Корректировка остальных программ  последующих курсов по дисциплинам профессионального модуля будут разрабатываться в течение учебного года.

