Доклад на тему: «Требования к современному уроку производственного обучения»
Производственное обучение это практическое и теоретическое обучение по избранной профессии.
Учебная нагрузка на мастера  производственного обучения 1080 часов.
Я занимаюсь производственном обучением учащихся по профессии 110800,01 «Механизация сельского хозяйства»
Цель производственного обучения состоит в том чтобы учащиеся научились выполнять определенные работы, а затем закрепляли эти навыки. При практической подготовки учащихся необходимо руководствоваться дидактическими принципами производственного обучения и учитывать психологические особенности формирования трудовых умений и навыков. Методы производственного обучения имеют свои особенности отличающие от методов теоретического обучения. Определяется своеобразием характера, содержание и организации учебно-производственной деятельности учащихся в мастерских, на рабочих местах предприятий, у органов управления машинами и т.д. Это зависит и от разнообразия форм организации производственного обучения характер профессий и других условий. 

Под методом производственного обучения следует понимать основные способы совместной взаимосвязанной деятельности мастера и учащегося, с целью достижения учащимся профессионального мастерства, воспитания у них добросовестного отношения к труду , развития творческих способностей.

Необходимо чтобы современный рабочий был подготовлен, обладал глубокими знаниями по профессии и умениями в производственной деятельности.

Можно выделить 3 группы методов производственного обучения, словесные (рассказ и объяснение), наглядные (показ трудового процесса) и практические(упражнение в выполнении трудовых действий).

Практический показ мастером производственного обучения трудовых процессов необходимо применять во всех случаях. Необходимо сформировать у учащихся правильный образ трудовых действий, например при управлении механизмами и машинами. На практике применяется примерная схема объяснения и показа трудовых действий мастером. Сначала мастер объясняет изучаемые действия, а затем проводит показ их выполнения в нормальном, а затем в замедленном темпе. Замедление темпа позволяет учащемуся лучше понять из каких составных частей это действие состоит, каковы особенности и последовательность отдельных приемов и движений.
Метод практического показа рекомендуется применять в качестве основного на занятиях для практической подготовки учащихся к выполнению упражнений.

Практические упражнения приводят к постепенному формированию профессионального мастерства.

В формировании умений и навыков по вождению, техническому обслуживанию МТА и по другим разделам производственного обучения, основной является организация системы упражнений, обусловленной содержанием программы производственной подготовки механизатора сельскохозяйственного производства.
   Производственное обучение включает в себя 1. Ремонтные работы на которых учащиеся отрабатывают навыки по ремонту узлов и механизмов тракторов, автомобилей и другой сельскохозяйственной техники.

2. Постановка техники на хранение при которой студент должен уметь проводить техническое обслуживание машин, выполнение работ по снятию и 

постановки машин на хранение

3. Подготовка к работе машинно-тракторных агрегатов к работе включает в себя работу с учащимися по подготовки МТА к агрегатированию различных с/х машин с трактором, на занятиях учащиеся вырабатывают самостоятельные умения и навыки  по проведению т/о, запуску трактора и подъезд к с/м для агрегатирования.

4.Производственная практика на которой студент закрепляет полученные знания и умения на занятиях по производственному обучению в реальных полевых условиях работая на тракторах и с/машинах.
5.Индивидуальное занятие по вождение тракторов и автомобилей отводится большой объем учебных часов.

На вождение автомобиля категории «В»отводится по новой программе 56 часов, на вождение грузовых машин категории «С» дается 60 часов.

На вождение тракторов категории «В» «С» «Д» «Е» «F» отводится по 15 часов на каждую категорию.

Основная форма учебных занятий –практическое обучение вождению. Для проверки навыков управления предусматривается проведение контрольного занятия, которое проводится на площадках для учебной езды. В ходе занятий проверяется качество приобретенных навыков управления путем выполнения соответствующих упражнений.

 Для обучения по вождению тракторов и автомобилей мною были разработаны рабочие программы производственного обучения вождению автомобилей категории «В»и»С».и 

 рабочая программа по вождению тракторов категории «В» «С» «Д» «Е» «F».
На рабочие программы по вождению тракторов и автомобилей получена рецензия которую выдал главный инженер ООО «МАПО» Торбеево.

В рамках подготовки к аттестации мною был проведен открытый урок по производственному обучению по теме «Ознакомление с органами управления и контрольно-измерительными приборами. Приемы пуска пускового и основного двигателя».
Для проведения  производственного обучения в нашем филиале имеется материально-техническая база в которую входят 4 грузовых автомобиля ГАЗ-53

 категория»С», для вождения легковых автомобилей категории «В»имеется 2 автомобиля и сейчас решается вопрос по установке двойного управления на 3 автомобиль, для полного охвата учащихся индивидуальным вождением.
Для проведения занятий по индивидуальному вождению и работ по производственному обучению имеется 5 едениц тракторов разных модификаций по всем категориям.

На этом разрешите закончить свое выступление. 

