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Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Мордовия «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности»
Подготовка квалифицированных рабочих и специалистов, конкурентоспособных на рынке труда, способных к эффективной работе по специальности на уровне мировых стандартов, готовых к постоянному профессиональному росту и профессиональной мобильности требует совершенствования системы подготовки выпускников образовательными учреждениями профессионального образования. Сегодня при приеме на работу предприятия интересует не столько формат «знаний» выпускников учебных заведений, сколько их готовность к осуществлению профессиональной деятельности.
В Торбеевском колледже мясной и молочной промышленности внедряется программа обучения, целью которой является создание системы эффективного взаимодействия образовательной организации с работодателями по обеспечению высокого качества практико-ориентированной подготовки выпускников. Для подготовки старших техников-технологов, обладающих общими и профессиональными компетенциями для организации и ведения технологических процессов производства мяса и  мясных продуктов в соответствии с требованиями работодателей - предприятий мясной отрасли, внедрена дуальная форма профессионального обучения.
В настоящее время комиссией специальности 19.02.08 и специалистами  ООО МПК «Атяшевский» создана единая образовательно-производственная среда, обеспечивающая формирование общих и профессиональных компетенций выпускника в соответствии с требованиями работодателей, при которой 70-80 % времени обучение осуществляется непосредственно на производстве, и, только 30 – 20% - в колледже.

Разработан экспериментальный учебный план специальности 19.02.08 «Технология мяса и мясных продуктов», предусматривающий увеличение практической составляющей обучения. По дисциплинам и междисциплинарным курсам преподавателями Сергеевой Л.В., Шугаевой Е.Н., Зюковой Е.Н., Мухиной Л.В., Сарачевой И.Н., Пониматкиной Н.И., Рыбиной С.А., Киреевым А.В., разработаны рабочие программы, рекомендованные Методическим советом для реализации дуального обучения по экспериментальному учебному плану. С целью обеспечения освоения всех видов будущей профессиональной деятельности выпускника согласно ФГОС, разработан график передвижения обучающихся по рабочим местам.

Для более эффективного процесса обучения организованы мастер-классы. На предприятии их ведут специалисты с высшим образованием, имеющие стаж работы на производстве.
К примеру, по дисциплине «Анатомия и физиология сельскохозяйственных животных» и по МДК 01.01 «Технология первичной переработки скота, птицы и кроликов», мастер-класс проводила Аникина Марина Викторовна - начальник  цеха убоя и разделки туш ООО МПК «Атяшевский», по иностранному языку - менеджер по проектам ООО МПК «Атяшевский» (переводчик) О.И. Немцова, по дисциплине «Биохимия и микробиология мяса и мясных продуктов» - Капранова Наталья Сергееевна - эксперт по качеству ТП ООО МПК «Атяшевский», по экологии – Краснова Динара Камиловна – специалист по экологии.
На предприятии все студенты и преподаватели проходят инструктаж по технике безопасности, определяются подразделения, в которых будет проходить обучение и за каждым обучающимся закрепляется наставник:

-цех по производству варено-копченых колбас и сосисок (ЦПВКК и С) – начальник цеха Сорудейкина Ольга Анатольевна;
-цех изготовления колбасных изделий (ЦИКИ) – мастер Сульдина Юлия Геннадьевна;
-отдел разработки рецептур – начальник цеха Сережкин Александр Александрович;
-служба контроля качества и безопасности пищевой продукции (СККиБПП) – эксперты по качеству готовой продукции Мешалкина Марина Шотовна; эксперт по качеству основного сырья Жеренов Александр Александрович; эксперт по качеству вспомогательного сырья Карцева Надежда Васильевна; инженер-химик (лаборатория) Нагаева Нина Александровна;
- цех расфасовки специй – мастер Капранова Наталья Сергеевна.

Возглавляет работу всех звеньев дуального обучения начальник отдела кадров Давыдова Ирина Георгиевна.  
Предприятие осуществляет контроль качества  подготовки специалистов. После каждого периода обучения проводится анкетирование,  в ходе которого обучающийся  имеет возможность влиять на ход организации процесса, внося предложения по улучшению взаимосвязанной работы по наставничеству, по  графику перемещения по рабочим местам и другим вопросам.
Увеличение практической составляющей учебного процесса и проведение занятий непосредственно на рабочем месте позволяет привлекать социальных партнеров к подготовке квалифицированных кадров, совместно финансировать программы подготовки кадров под конкретное рабочее место предприятия, заинтересованного в квалифицированном персонале.

У дуального обучения есть неоспоримые преимущества. Во-первых, обучение максимально приближенно к запросам производства, что, в конечном итоге, обеспечивает высокий процент трудоустройства выпускников. Во-вторых, наблюдается высокая мотивация в получении знаний и формируется новая психология будущего работника, при которой  позиция пассивного потребителя учебной информации сменяется инициативной позицией специалиста на производстве, умеющего принимать решения и нести за них ответственность. Обучающийся учится социальным поступкам и раньше адаптируется к производственным отношениям в коллективе.

Адаптация обучающихся начинается уже с первого курса и ведется путем их погружения в специальность не только через учебные дисциплины, но и внеклассные мероприятия, предусматривающие экскурсии на перерабатывающие предприятия, выработку и дегустацию мясной продукции, участие в конкурсах. 

Со второго курса начинается производственная адаптация. Обучающиеся знакомятся с характером и содержанием труда в данной специальности непосредственно на производстве.

Особенно эффективно на производстве, на наш взгляд, идет социально- психологическая и санитарно-гигиеническая адаптация обучающихся. Они знакомятся с условиями труда, осваивают нормы взаимоотношений в коллективе, изучают состояние производственной и  технологической дисциплины, правила трудового распорядка, правила подготовки рабочего места к трудовому процессу.
В-третьих, обучающийся работает не с текстами и знаковыми системами, а с производственными ситуациями. Отмечено, что сложные теории легче осваиваются через практику и решение профессиональных задач и ситуаций. То есть эффективно  работает принцип «от практики к теории».
В-четвертых, работодатели получают возможность оценить уровень подготовленности будущих специалистов непосредственно в производственных условиях. 
Такая форма обучения способствует качественной практико-ориентированной подготовке кадров - конкурентоспособных специалистов для мясной промышленности.
Внедрение современных моделей подготовки дуального обучения способствует:

-обеспечению соответствия качества подготовки выпускников перспективным требованиям  рынка труда и производства;

- обеспечению кадровых ресурсов и кадрового потенциала региона для перерабатывающей отрасли;

-формированию и развитию профессиональной карьеры выпускников.

Обучающиеся по программе дуального обучения  отмечают возможность сопоставления ожиданий и реалий будущей профессиональной деятельности. Анализ опроса выпускников колледжа показывает, что практико-ориентированная форма реализации программ подготовки специалистов среднего звена обеспечивает трудоустройство выпускников по специальности, что чаще всего они получают работу на том же предприятии, где проходили обучение.
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