Представление педагогического опыта педагогического работника Новичковой Е.В.

Обоснование актуальности и перспективности опыта. Его значения для  совершенствования учебно-воспитательного процесса
Педагогическая идея над которой я работаю – это  внедрение компетентностного подхода к практико – ориентированному  обучению, в целях формирования у студентов значимых для будущей профессиональной деятельности качеств личности, а также знаний, умений, навыков и  компетенций обеспечивающих качественное выполнение функциональных обязанностей по избранной специальности.

Актуальность данной проблемы обусловлена тем, что реальная жизнь ставит перед выпускниками учебных заведений непростую задачу - быть востребованными на рынке труда. Любому производству требуются профессионалы, умеющие комплексно решать  производственные задачи. Современная система образования предполагает развитие у студентов самостоятельности, мобильности, творческого мышления, необходимых для адаптации и продуктивной деятельности в различных профессиональных сферах.


Практическая значимость данной проблемы сегодня - подготовка для общества квалифицированных специалистов. В образовательном процессе каждая учебная дисциплина создает предпосылки для формирования у студентов общих и профессиональных компетенций. Компетенции формируются в процессе деятельности и ради будущей профессиональной деятельности. В этих условиях процесс обучения приобретает новый смысл, он превращается в процесс учения/научения, то есть процесс приобретения знаний, умений, навыков и опыта деятельности.
      На этом основании  можно считать, что в  профессиональной подготовке специалиста любого профиля острой является проблема усиления практической части (практико-ориентированной) обучения.

Основа практико-ориентированного подхода в образовании составляет рациональное сочетание фундаментального образования и профессионально-прикладной подготовки. Для перехода к профильному обучению необходимо реализовывать принципы личностно-ориентированного и практико-ориентированного образования.

Изучая опыт использования практических методов обучения, я выделила их преимущества: они помогают научить студентов активным способам получения новых знаний, дают возможность овладеть более высоким уровнем личной активности, создают такие условия в обучении, при которых студенты не могут не научиться, стимулируют творческие способности студентов, помогают интегрировать учёбу и практику, формируют не только знания, умения и навыки по предмету, но и активную жизненную позицию. В связи с этим особое внимание в своей педагогической деятельности   использую активные методы обучения, т.к. они способствуют эффективному усвоению знаний, формируют навыки практических исследований, повышают познавательную активность, развивают творческие способности, создают дидактические и психологические условия, способствующие проявлению активности студентов. 
Условия  формирования  ведущей идеи опыта, условия возникновения, становления опыта

При реализации практико-ориентированного обучения необходимо учитывать следующие принципы:

- принцип практико-ориентированного  целеполагания; 

- принцип выбора индивидуальной образовательной траектории;

- принцип продуктивности обучения; 

- принцип первичности образовательной продукции студента; 

- принцип ситуативности обучения;

- принцип образовательной рефлексии.

Главной целью практико-ориентированного обучения является создание целостной оптимальной модели взаимодействия теоретической части обучения в колледже и практикой работы на предприятии. В связи с этим, наш колледж  на протяжении длительного времени осуществляет социальное партнерство с рядом перерабатывающих предприятий Торбеевского района и Республики Мордовии. Мы, преподаватели экономических дисциплин особенно тесно поддерживаем связь с нашим базовым партнером- обществом с ограниченной ответственностью «МОЛОКО».

В основе модели взаимодействия с ООО «МОЛОКО» заложены следующие формы:

-    стажировка и прохождение практики;
- участие работодателя в разработке рабочих программ и квалификационных характеристик;

-    рецензирование рабочих программ, методических разработок, дипломных работ;
-    экскурсии на предприятие;

-    занятия на производстве;

-    обмен опытом по применению современных программ, технологий ведения бухгалтерского и налогового учета;

-    использование данных бухгалтерского и налогового учета при проведении практических занятий, написания исследовательских и дипломных работ;

       Результатом партнерства является:

-    ознакомление с условиями рудовой деятельности;

-    трудовая адаптация;

-    соответствие качества обучения требованиям работодателей;

-    формирование профессиональных компетенций;

-    удовлетворение запросов потребителей образовательных услуг;

-    баланс спроса и предложения на рынке труда.

Теоретическая база опыта

В настоящее время основными документами, задающими целевые ориентиры государственной образовательной политики в сфере профессионального образования являются «Национальная доктрина образования в Российской Федерации до 2025 года» (Постановление от 4 октября 2000 г. № 751 «О национальной доктрине образования в Российской Федерации»), Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, (утвержденной распоряжением Правительства РФ от 17 ноября 2008 г. N 1662-р).
Наиболее узкий подход связывает практико-ориентированное обучение с формированием профессионального опыта студентов при погружении их в профессиональную среду в ходе учебной, производственной и преддипломной практики (Ю. Ветров, Н. Клушина).
Второй подход, (авторы Т. Дмитриенко, П. Образцов) при практико-ориентированном обучении предполагает использование профессионально - ориентированных технологий обучения и методик моделирования фрагментов будущей профессиональной деятельности на основе использования возможностей контекстного (профессионально направленного) изучения профильных и непрофильных дисциплин.
            Идеи компетентностного подхода в образовании (В.И. Байденко, В.А. Болотов).
Технология опыта. Система конкретных педагогических действий, содержание, методы, приемы воспитания и обучения
 Реализуя в своей профессиональной деятельности практико – ориентированный подход, использую современные информационно-коммуникационные технологии обучения.
      Приведу в качестве примеров  виды  деятельности на различных этапах обучения, опробованные мною на практике: 

Этап усвоения новых знаний
Проведение уроков с использованием информационных технологий – это мощный стимул в обучении. Посредством таких уроков активизируются психические процессы учащихся: восприятие, внимание, память, мышление; гораздо активнее и быстрее происходит возбуждение познавательного интереса. Человек по своей природе больше доверяет глазам, и более 80% информации воспринимается и запоминается им через зрительный анализатор. Дидактические достоинства уроков с использованием информационных технологий – создание эффекта присутствия («Я это видел!»), у учащихся появляется интерес, желание узнать и увидеть больше. 

Практикую в своей работ объяснение нового материала с использованием компьютерной презентации как источника учебной информации и наглядного пособия. Визуальное представление определений, формул, решения задач в качестве основы для осознанного овладения научными фактами обеспечивает эффективное усвоение учащимися новых знаний и умений. На пример по дисциплине «Налоги и налогообложение» каждую новую тему сопровождаю презентацией. Для расширения видов учебной деятельности учащихся по усвоению новых знаний и способов действий использую современные технические средства. Использую готовые видео мастер - классы для более эффективного усвоения студентами новых знаний. Практикую проведение уроков-исследований с использованием обучающих программ, на которых ученики самостоятельно в ходе исследовательской деятельности добывают знания. Например, при изучении темы: «Издержки производства и себестоимость продукции» при рассмотрении вопроса факторы и пути снижения себестоимости на основании годовых отчетов ООО «МОЛОКО»  студенты рассчитывают структуру затрат за три последних года в программе Microsoft Excel. На основании полученных данных строят диаграммы, затем составляют алгоритм путей снижения себестоимости.  Такой урок, на мой взгляд, очень эффективен, так как студенты получают знания в процессе самостоятельной творческой работы, знания необходимы им для получения конкретного, видимого на экране компьютера, результата.  Я, выступая в роли посредника, наставника, создаю ситуацию активного поиска и практической деятельности.

Этап проверки понимания и закрепления студентами новых способов и действий

В настоящее время  разработана компьютерная поддержка курса любой дисциплины,  в том числе и  экономического цикла. Не заменяя учебник или другие учебные пособия, электронные издания обладают собственными дидактическими функциями. Они не привязаны жестко к какому-либо конкретному учебнику, в них представлены наиболее значимые вопросы содержания образования для любого учебного заведения. Основную роль играет задачный материал, использование которого варьируется преподавателем. Программное обеспечение включает в себя обучающие и контролирующие программы, электронные учебники по экономике, налогам и налогообложению, аудиту и т.д. При помощи этих программ студент самостоятельно может проверить свой уровень знаний по теории, выполнить теоретико-практические задания. Здесь имеются теоретические вопросы, образцы выполнения заданий, задания для самопроверки. Программы удобны своей универсальностью. Они могут быть использованы и для самоконтроля, и для контроля со стороны преподавателя.  

В своей практике применяю использование обучающих и контролирующих программ по отдельным темам курса «Налоги и налогообложение»  для  работы  со студентами, способными достаточно быстро усваивать  учебный материал на обязательном уровне. Такие студенты поочередно работают в индивидуальном режиме за компьютером и после успешного выполнения заданий переходят к упражнениям более высокого уровня сложности. Такая деятельность позволяет этой группе студентов не скучать, не расслабляться, а быть занятыми собственным делом, в результате которого они заинтересованы. 

Также применяю обучающие программы в качестве тренажера при коррекции знаний отдельных учеников. Эта работа хороша тем, что студент самостоятельно при помощи компьютера повторяет практически весь материал по теме. Например, урок-лабиринт по дисциплине «Налоги и налогообложение» в группе бухгалтеров 3-го курса, предъявляемые учебные задачи различались по степени трудности. В ходе решения задач студенты могли убедиться в правильности своего решения или узнать о допущенной им ошибке визуальным путем, так как после окончания решения задач им необходимо было составить ключевое слово (если слово у них получалось, то задачи решили правильно, если нет – то следовало найти ошибку в решении). Работая с обучающейся программой, ученик получает возможность довести решение задачи до конца, опираясь на необходимую помощь. Создается благоприятный психологический климат, так как ученик не комплексует из-за незнания темы, а самостоятельно добывает знания при помощи обучающей программы. 

Этап всесторонней проверки знаний, умений и навыков.

При организации контроля знаний, умений и навыков учащихся использую тестирование с помощью компьютера. Тестовый контроль с помощью компьютера предполагает возможность быстрее и объективнее, чем при традиционном способе, выявить знания и незнания обучающихся. Этот способ организации учебного процесса удобен и прост для оценивания в современной системе обработке информации. 
Также активно использую возможности Интернет-ресурсов, справочно-правовых систем («Консульант плюс») и бухгалтерских справочных систем («ГлавБух») и др. 
Методы обучения
Реализация ФГОС СПО в колледже требует усвоения знаний и приобретение умений с различной степенью глубины. Поэтому, готовясь к занятию я  имею представление, на каком уровне должен быть усвоен тот или иной учебный материал. Для решения практических задач планирования и оценки результатов обучения пользуюсь классической иерархией уровней подготовленности Б. Блума. От заданного уровня усвоения учебного материала зависит методика его изучения. Выбор форм и методов соотносится с за​дачами каждого этапа учебного занятия и основывается на положении о том, что репродуктивная деятельность студента составляет 70%, продуктивная и эвристическая -30%.

    При выборе методов обучения я всегда руководствуюсь правилом, что преподаватель на занятии не столько источник информации, сколько руководитель самостоятельной познавательной деятельности студентов. Применяемые мною методы обучения  можно  разделить на три уровня. Так, на 1 уровне - студент получает знания, позволяющие воспроизвести факты, перечислить названия изучаемых явлений и предметов, а также выполнение действия по образцу. Здесь все основано на воспроизведении запомнившейся информации и действия. Для данного уровня усвоения учебного материала использую  методики:
- описания фактов, характеризующих развитие того или иного события;

- конспектирование;

- работа с нормативно-законодательной базой, справочниками, поиск объяснения отдельных терминов и т.д.;

- наблюдения;

- просмотр видео- роликов.
      Второй уровень усвоения предполагает осознанное понимание студентами тех знаний и умений, которые воспроиз​водятся: они могут воспроизвести материал своими словами, привести примеры, объяснить последовательность дей​ствий учебного материала. Решение большинства задач заставляет обучаемых, применяя изученное, видоизменять его с учетом условий поставленной задачи. Для этого уровня усвоения  использую методики:

- выполнение практических заданий с использованием нормативной, справочной литературы;

- программированное задание;

- эвристическая беседа;

- учебная дискуссия.
Третий уровень усвоения - продуктивный или творчески-воспроизводящий, предполагает применение знания и умения в новой ситуации. Для этого уровня  использую  такие методики, как:

- осуществление расчетов по налогам, заполнение налоговых деклараций с помощью специализированных бухгалтерских программ и сайтов;
-исследовательский метод: написание исследовательской работы по исследуемому вопросу ( по дисциплине «Налоги и налогообложение» студентка третьего курса приступила к исследованию вопроса «Влияние экономических санкций, веденных против России на экономическое развитие  и  формировании бюджета  государства»);

- деловые игры 

- проблемный метод ( в основе заложены реальные ситуации, которое имели место на  перерабатывающих предприятиях).

     Умелое сочетание различных подходов и  методов в обучении позволит  повысить качество образовательного процесса.
Анализ результативности
     Результатом применения вышеназванного подхода и технологий стало:

- повышение качества знаний учащихся ( проанализировав свои  показатели качества обучения студентов наблюдается положительная динамика);
- повышение уровня самостоятельности, ответственности студентов;

-  лучшее понимание социальной значимости выбранной профессии;

-  освоение профессиональных компетенций будущего специалиста;

-  способность творчески видеть проблемы и решать их в реальной, конкретной жизненной ситуации, 
-  востребованность наших выпускников на рынке труда.
Трудности и проблемы при использовании данного опыта
     Несмотря на значимость практико-ориентированного обучения для современного профессионального образования, его содержание и формы еще не получили достаточной теоретической и методической разработки. В педагогической теории и практике недостаточно обоснованы сущностные характеристики профессионального становления будущих специалистов в образовательной среде учебного заведения, не существует соответствующей модели, реализация которой могла бы обеспечить возможность повышения качества подготовки специалистов в разных отраслях производства.
    Создание практико-ориентированной  образовательной среды учебного заведения, изучение ее влияния на становление, реализацию, раскрытие, самосовершенствование личности остается актуальной проблемой педагогики.
Адресные рекомендации по использованию опытом

     Данный материал может помочь в работе преподавателей СПО.

Наглядное приложение: конспект открытого урока, видеозапись урока 

     Методика проведения открытого урока и видеозапись  открытого урока прилагаются
